

乌力库玛经营管护中心党总支

在深学笃行中贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯(通讯员 丁兆蔚)连日来,根河森工公司乌力库玛经营管护中心党总支将学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,坚持学用结合,以学促干,切实把全会精神转化为推动生态保护、民生改善与队伍建设的生动实践。

在学思践悟中把握核心要义。该中心党总支将学习贯彻党的二十届四中全会精神纳入领导班子及各党支部学习重点,为各党支部统一配发学习资料;班子成员带头讲党课,深入解读“十五五”时期战略任务与重大举措;各党支部依托“三会一课”、主题党日、理论宣讲等载体,组织党员干部原原本本学,融会贯通悟,不断强化思想引领,深化对全会精神的理解和把握。

在融合实践中提升管理效能。该中心党总支坚持以全会精神指导实际工作,深化“林长+警长”协作机制,针对生态功能区紧邻市区的特殊地理位置,联合内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局下央格气派出所、约安里派出所常态化开展联合巡护与执法检查,压实根金线、根萨线、五峰北等公路沿线15个管护站的管护责任。针对

冷极不冻河、冷极新村等网红直播区域开展重点宣传与监管,严厉打击违规放牧、乱捕滥猎现象,积极构建联防联控、协同高效的保护发展新格局,持续筑牢生态安全屏障。

在服务民生中凝聚队伍合力。该中心党总支注重人文关怀与队伍建设,举办员工趣味运动会、棋牌赛、拔河比赛等文体活动,让员工在工作之余释放压力,愉悦心情,增强凝聚力和归属感;深入推进“标准化工队”建设,通过规范帐篷搭建,改善伙食保障、加强安全管控、提升作业质量等举措,改善一线生产作业条件,激发员工投身森林可持续经营与生态保护的积极性与主动性。

下一步,该中心党总支将持续深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,紧扣生态文明建设高质量发展要求,把学习成果转化为谋划工作的思路、破解难题的办法和推动落实的举措,不断开创中心各项事业发展新局面。

四中全会精神在基层



连日来,绰源森工公司森林资源管理中心开展党的二十届四中全会精神宣传活动。志愿服务队通过发放宣传手册、开展现场讲解等形式,将全会精神送到群众家门口,既当好政策“宣传员”,又做好生态“守护者”,推动全会精神落地生根。

本报通讯员 张莹 秦佳婷 摄

寒天护生态 检疫筑防线

□ 本报通讯员 尹传玉

近日,在甘河森工公司贮运中心的大院里,几排待运木材上覆盖着一层薄薄的白雪。甘河森工公司森防站的检疫人员们裹紧制服,俯下身来,对每一根木材进行细致地检疫。

“最近正是森林可持续经营木材调运的高峰期,我们必须严格把好产地检疫关,决不能让带疫木材流出林区。”检疫股股长李江龙一边呵着白气暖手,一边专注地观察木材截面的纹路。身旁的同事手持记录表,认真核对着木材的树种、规格和数量等信息。

在贮运中心的木材分拣区,检疫人员各司其职,有人用探针仔细检查木材上的虫孔,有人核对前期报备的调运信息,还有人向现场工作人员讲解检疫

规范。在木材加工点,检疫人员也同步开展林业检疫法规宣传,通过发放资料、现场解读检疫要求等方式,引导涉木企业和运输人员自觉履行检疫义务,增强依法检疫意识。

“产地检疫是防范林业有害生物传播蔓延的第一道关口,容不得半点马虎和懈怠。”检疫员李广福语气坚定。据了解,该森防站将木材产地检疫全面纳入常态化监管,持续强化检疫执法力度,通过专项整治与随机抽检相结合的方式,坚决杜绝违法调运、销售带疫木材等行为,以常态化、精准化监管筑牢生态安全防线。

寒风里,检疫人员的身影在白雪与木材之间往来穿行,显得格外沉静而坚定……



近日,金河森工公司耳河经营管护中心贮木管理场区的新式值班宿营车“上岗”,让值班人员在守护贮木管理场区安全的同时,能够拥有一个温暖、舒心的“临时家”。

本报通讯员 周舒凡 单学慧 摄

森林草原防灭火条例

(接上期)

第五十七条 编造并传播有关森林草原火灾和火灾应对等的虚假信息,或者明知是虚假信息而进行传播的,依法予以处罚。

第五十八条 森林草原火灾有责任单位和责任人的,县级以上人民政府林业草原主管部门可以责令其补种树木、恢复植被。

第五十九条 违反本条例规定,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六章 附 则

第六十条 森林草原消防车辆按照国家规定享受应急救援车辆相关政策,涉及车辆编制核定和配备的,按照党政机关特种专业技术用车有关规定办理。

森林草原消防车辆应当按照规定喷涂标志图案,安装报警器、标志灯具。

第六十一条 在中华人民共和国边境地区发生的森

普法宣传窗

(完)

深化合规体系建设 提升风险防控效能

金河森工公司总法律顾问(首席合规官)李恩峰

合规管理体系是企业高质量发展的“压舱石”,是森工企业守护生态安全、规范经营行为的核心支撑。金河森工公司立足企业实际,着力打破部门壁垒,以“三道防线”协同为核心,以风险管理机制为抓手、以信息化建设赋能,推动管理方式由“各自为战”向“同频共振”转变,构建起全域覆盖、全程管控的合规防护网。公司持续深化合规管理体系建设,实现从“被动应对”到“主动防控”、从“分散管理”到“协同治理”的转型跨越,为生态保护与经营发展提供保障。

一、夯实“第一道防线”,守好源头防控关口

业务部门是合规风险的直接接触者与首要防控责任主体。公司严格落实“管业务必须管合规”要求,建立“董事会战略决策—经理层统筹执行—合规部门专业督导—基层单位一线落实”四级管理架构,设立合规管理专职部门,配备法律等专业人员,形成责任网络。在此基础上,将合规责任嵌入业务全流程,推动业务部门从“被动合规”转为“主动防控”。强化专业部门合规审查职责,嵌入业务流程,提高源头防范风险能力。聚焦制度执行,抓好过程管控,防止“中梗阻”,将合规审查嵌入物资采购、工程建设等18项重点业务关键节点,明确各环节合规要求,操作标准与责任人员。同时,把握工程建设关键节点,抓好安全生产,持续排查治理隐患,积极打造良好营商环境。推行“党政同责、一岗双责”,明确主要领导为第一责任人,并将合规履责纳入绩效考核,建立员工合规档案,实现责任追溯、奖惩有据,激发业务部门合规防控内生动力。

二、强化“第二道防线”,发挥专业统筹作用

合规管理部门作为专业督导力量,承担着制度建设、风险研判、统筹协调

等核心职责。公司合规管理专职部门牵头构建标准化制度体系,制定《合规管理制度办法》《员工合规行为准则》等制度

23项,实现“业务开展有标准、风险防控有依据”,形成全领域覆盖、全流程合规的制度网络。有序推动合规管理工作从深化、强化向提升过渡,深入评估各业务领域合规风险,常态化预警,建立“重大决策合规审查与合规审核并行互补”机制,对“三重一大”决策等开展全方位审查,年均审核合同150余份,项目招标3项,规避潜在风险10余起,风险拦截率达90%。成立合规管理督查小组,定期对各业务部门开展专项检查,近3年累计检查6次,整改问题隐患30余项。

三、筑牢“第三道防线”,强化监督震慑效能

纪监、审计、巡察等部门构成合规管理“第三道防线”,为合规体系运行提供刚性保障。公司建立合规管理协同监督体系,整合监督力量,将合规管理纳入党委巡察范围,并将违规事件纳入审计问题线索,实现合规监督与党内监督、审计监督深度融合。通过多种监督手段协同发力,构建起“大监督”体系,提升监督穿透力和震慑性。聚焦重大项目、财务资金、物资采购等高风险领域开展联合监督检查,对招投标、资金支付等高风险环节实时监控,累计发出预警信号156次,整改完成率98%。建立“检—查—反—馈—整—改—回—头—看”闭环机制,近3年整改回

题隐患30余项。畅通群众监督渠道,确保违规行为“早发现、早处置”,形成强大的监督震慑力。

四、打造“合规生态圈”,厚植全员合规文化

公司以文化浸润为抓手,推动合规理念深入人心。坚持教育常态化,开展“合规宣传月”“以案释法”等活动,每年组织分层培训5场,覆盖员工1000人次,关键岗位人员合规考试通过率100%。同时,不断充实管理人员、重点岗位人员和新入职人员培训内容,打造多层次、多领域、多形式的合规教育培训体系,丰富合规文化底蕴,推动合规管理提质扩面,着力构建全域合规、全员合规、全面合规的“大合规”体系。注重丰富载体多样化,制作合规微视频、漫画手册等文化产品,设立“合规先锋榜”,表彰先进典型50人次,营造“人人讲合规、事事守规矩”的浓厚氛围。深化联动社会化,与法院、律所共建合规教育基地,参与企业合规制度制定,推动公司合规管理常态化。通过共建合作,提升企业法律专职队伍职业能力,提高法治人才队伍持证率。充分整合企业法律资源,实现向上支撑、向下辐射,重点培养合规管理队伍,凝聚各专业业务骨干,发挥“以点带面”的示范作用,推动合规管理体系协同有序运转。

金河森工公司将以永不懈怠的劲头持续精进合规建设之路,紧紧围绕企业实际和发展目标,不断优化“三道防线”协同机制,持续完善风险管理全流程,推动合规管理与生态保护、经营发展同频共振、深度融合,使合规真正成为公司行稳致远的核心竞争力。



新闻速递

召开职工代表专题学习会

本报讯(通讯员 王继兰)近日,阿龙山森工公司阿龙山经营管护中心工会组织职工代表专题学习《职工代表工作指引》《森工集团职工代表履职实施方案》。会上,工会对文件内容进行了系统解读,重点阐释了职工代表的任职条件、选举程序、履职规范及保障考核机制等。职工代表围绕提案撰写、诉求反映等实际问题开展了现场交流。通过此次学习,代表们进一步明确了履责方向,增强了责任意识和履职能力。

深入管护站开展督导检查工作

本报讯(通讯员 张莹)近日,绰源森工公司绰源森林资源管理中心组建专项检查组,深入各综合管护站,围绕安全生产与环境建设、制度执行情况、业务流程规范等方面开展督导检查,对检查中发现的问题与短板现场提出整改意见,明确整改时限与标准,并要求相关站点立即整改,进一步拧紧管护工作“责任链”,规范工作流程,持续提升资源管护效能。

清理景区小火车轨道积雪

本报讯(通讯员 郭飞)近日,阿里河森工公司旅游公司组织员工赴阿里河国家森林公园相思谷景区,开展森林蒸汽小火车轨道积雪清理工作,全力保障线路安全畅通,切实筑牢旅游出行安全屏障。



近日,大杨树林业公司应急事务中心以“凝聚新力量 筑梦新时代”为主题,组织2025年入职员工走进公司森林经营中心标本室,开展生态宣传教育活动。活动现场,通过听取讲解员介绍生态故事、观看动植物标本,让新员工清晰认识到做好生态保护建设的责任担当,扣好职业生涯中的“第一粒扣子”。 本报通讯员 习慧琳 摄

大林公安局牙克石分局

完成呼伦贝尔市第十一届游泳比赛安保任务

本报讯(通讯员 杨扬)近日,呼伦贝尔市第十一届游泳比赛在呼伦贝尔动岚游泳健身有限公司举办。内蒙古大兴安岭森林公安局牙克石分局圆满完成赛事的现场安保工作任务。

赛前,牙克石分局光明派出所主动对接赛事主办单位,对比赛场馆进行了实地安全检查,重点排查消防设施、救生设备、电气线路及安全通道等

环节,及时发现隐患并督促整改。同时,该分局进一步完善应急预案,明确现场警力部署与职责分工,为赛事安全进行奠定了坚实基础。

比赛期间,执勤民警在场馆出入口、泳池周边等关键区域,认真开展安全检查、人员疏导、秩序维护及动态巡查等工作,确保一旦发生突发情况能够快速反应、有效处置,为赛事的安全有序提供了有力保障。

中华人民共和国军事大事记

(接上期)

二〇〇五年

9月27日 北京军区举行“北剑-2005”实兵对抗演习,这是当时中国军队邀请观摩国家最多、展示规模最大的涉外观摩演习。1.6万余名官兵参演,24个国家军事观察员现场观摩,演习不设预案、不搞预演,展现了中国装甲部队的现代作战能力。

10月12日 “神舟”6号载人飞船在酒泉卫星发射中心发射升空,搭载费俊龙、聂海胜两名航天员进入太空;10月17日,飞船返回舱在内蒙古主着陆场成功着陆,航天员状况良好。

同月 美国国防部长拉姆斯菲尔德访问第二炮兵司令部,这是解放军首次开放第二炮兵指挥机关,推动中美军事领域的沟通与了解中华人民共和国国防部。

10月28日 孟加拉国、中国等八个国家的政府代表在北京签署《亚太空合作组织公约》,该组织总部

设在北京,为我国参与亚太空领域合作、推动航天国防技术协同发展搭建了平台。

11月24日 中国海军“深圳”号导弹驱逐舰、“微山湖”号综合补给舰组成的编队,在阿拉伯海北部海区与巴基斯坦海军举行“中巴友谊-2005”联合搜救演习,这是中国海军首次在异国海域与到访国海军军演。

11月26日 中共中央、国务院和中央军委举行大会庆祝“神舟”6号飞行圆满成功,授予费俊龙、聂海胜“英雄航天员”称号并颁发“航天功勋奖章”。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

